SHAGUAN

издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и ранонного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 17 (5832) ЧЕТВЕРГ, 9 февраля 1984 года. Цена 2 коп.

Труженики района сединодушным одобрением

встретили Обращение ЦК КПСС

Во имя счастья людей

в общее дело

В эти дни все внимание советского народа сосредоточено на выполнеини решений декабрьско-го (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Мы, животноводы Пугачевской молочно-тонарной фермы колхоза имени Ленина, полностью одобряем внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС и советского правительства и приложим все силы на выполнение задач, стоящих перед нами.

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. гражданам нашей страны мы воспринимаем как призыв к ударному труду, дальнейшему укреплению могущества нашей Роди-

Наш вклад вы Ведь в Обращении ЦК КПСС отмечено, что главным мерилом досто-инства и общественного престижа чедовека у нас выступает труд. Высоко-производительно работают наши маяки, как доярки Н. Н. Алексеева, Р. Е. Федорова, скотпики В. И. Алексеев, А. А. Карпеев, О. А. Андреев, На их труд равняются и другие животноводы.

Труженики нашей Пугачевской молочно-товар. ной фермы в честь выбо-ров в Верховный Совет СССР решили план первого квартала 1984 года по надою молока выпол-иять к 20 марта. 4 марта единодушно отдадим свои голоса за неликое дело партии, за мир на нашей

н. иванова, заведующая Пугачевской молочно-говарной фермой колхоза имени Ленина.

В ответ на Обращение

Животноводы нашего колхоза «Красный доброволец» с глубоким вниманнем восприняли Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР и решили День выборов в Верховный Совет СССР встретить достойно, добившись наи-лучших производственных показателей.

Так, например, изо дня в день высоких результа тов добиваются операторы машинного доения из Абубакировской молочнотоварной фермы члены ВЛКСМ Филюза Султанова и Василя Билалова, животновод первого клас са Вагида Абубалирова. Сейчас от каждой коро вы они наданвают по 7,5 —6,5 килограмма моло-Неплохо справились

они с январским зада-

Сейчас удон молока постепенно растут и составляют по ферме иять килограммов, что по сравнению с соответствующим пернодом прошлого года больше на один кило -

В Обращении говорится, что Коммунистичес кая партия и Солетское государство делают все возможное для обеспечения мирных условий жизии и труда советских людей, сохранения и упрочения всеобщего мира ч безопасности народов,

Нас глубоко радует забота партии о тружениках села. В день выборов мы отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспар -THRIIЫX.

М. БИЛАЛОВА, гл. зоотехник колхоза.

РЕЙД НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Благодушие добром не отзовется

У овцеводов началась горячая пора. Идет массовый окот овец. Там, где подготовились к этой важной кампании в животноводстве со всей серьезностью, и дела идут неплохо. Так, в Воздвиженском отделении Маканского совхоза в отзре Хамита Аслаева окот начался еще в начале ян-варя. Всего в его отаре часчитывается 800 голов вцематок.

 Подготовились мы к своей зимней страде неплохо, — расскузывает чабан Хамит, Габидуллович Аслаев. — Нынче решил от каждых 100 овцематок получить 110 ягият. Постарались создать нор-мальные условия для получения приплода. Сакманцицы набирают группы по 100 ягняг, работают они усердно.

В овчарнике тепло светло, над клетками для обогрева подвешены лам-почки. Имеется книга регистрации. Ягнята рождаются весом от 2-х до 4-х килограммов. Сразу же производится нумерация и выбраковка ягнят. Словом, выполняются все зоотехнические гребова-

Овцематкам дается по 1,2 килогоамма сена, 1,5

килограмма соломы, 200 граммов зернофуража. Ягнята получают гравяную муку, жом, гранулы, но не заготовлено ни грам-ма веточного корма. С чувством ответственности трудятся сакманщицы Фаиня Аслаева, Галрив Васильченко и другие, которые стремятся вырастить полученный приплод и сдать их чабанам в полной сохранности. О важности этой кампании и добрых делах чибанов, сакманшиц -сообщается и в «Боевых листках», которые выпускаются здесь регулярно. Воздвиженцами сделано

н делается многое, чтобы прошел успешно. Однако есть и недостатки. Самое главное, для овце маток нет тепляков, они круглые сутки находятся под открытым небом. Из-за нехватки помещений в овчарнике тесно, что создает немало трудностей в работе сакманщиц.

В Мамбетовском отделении совхоза содержится более 700 голов овце-маток. Чабанами работают Гайзулла Алтынаманов н Салават Султанов, которые от каждой овцы планируют получить по одному ягненку.

Однако условня для работы здесь не ахти хорошне. Помещение старое, в нем тесно и сыро. Тем более водопой для овец организован в самом помещении и вода сливается на пол, образуя лужу. В Сагитово мы приехали как раз в период ве-

чернего кормления ягнят. В отарах Мухаметфан-за и Зарифа Мамбетовых окот идет к концу. Ягият кормят прямо в проходной помещения. В помещении тесно, темно и сыро, в тоже время рядом пристроенная кошара пустует.

По всему видно, что в бригаде к окоту овен го-товились не совсем серь-

-Такое положение повторяется почти ежегодно, рассказывает чабан Мухаметфанз Мамбетов. -Еще на отчетир-выборпом партийном собрании, которое состоялось в октябре прошлого года, в своем выступлении я предупредил, что нельзя допускать прежних ошибок и к окоту овец следует готовиться со всей серь-езностью. Однако действенных мер своевремен-но не было причято и все шло самотеком.

Действительно, в Саги-

товской бригаде недостатков в организации окота овец достаточно. Об этих фактах уже говорилось в газете. Здесь долго рядились и с пуском калорифера, не все продумано в организации труда чаба-нов и сакманщиц. Ведь сейчас для них настал самый напряженный мо-мент: ндет сбор «урожая». Они постоянно находятся на ферме.

Сакманщицы жалуются на отсутствие полотенец, мыла. Не все в порядке с дисциплиной труда, не всегда вовремя оприходу-ется приплод.

Совхоз имеет сегодня более 3-х тысяч голов овцематок и планирует цолучить столько же голов ягнят. Но все ли поголовье будет сокраще-но? Падеж ягнят пока не наблюдается. Однако в Мамбетовской и Сагитовской овцефермах при такой организации труда никто не сможет дать гарантию, что не будет большого отхода ягнят от разных, особенно легочных болезней. Поэтому недостатки следует устранить незамедлительно на всех фермах совхоза.

В рейде участвовали: Р. АИДАШЕВА, депутат Маканского сельского Совета. В. АБДУЛЛИН, внештатный зав. отделом районного комитета народного контроля. Ф. ДАВЛЕТОВ.



За пятую неделю 1984 года, с 30 января по 5 февраля, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллек-тив Воздвиженской молочно-товарной фермы Маканского совхоза (бригадир Н. Н. Мудряк), налонвший за неделю по 60 килограммов молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымислом райкома КПСС, неполкома районного Совета народных депу-татов, райкома професіюза работников сельского хо-зяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Переволочанской мо-

лочно-товарной фермы колхоза именя Калинина, на

донвший за неделю по 53 кг молока от коровы.

Отстают коллективы Сагитовской молочис-товарной фермы Маканского совхоза и Б.-Арслачгуловской колхоза «Сакмар», наданвающие по 3,3 килограмма мо лока от коровы в сутки.

молочно-товарных ферм по надоям молока от каждой коровы за пятую неделю 1984 года с 30 января по 5 февраля

Фамилия, И. О. заведующего фермой ,	Наименование хозяйств	Наименование ферм	Надоено за неделно
THE RESIDENCE PROPERTY OF THE PARTY OF THE P	ASSESSED FOR THE PARTY OF THE P		

идут впереди: Мудряк Н. Н. Ма Воздвиженская Маканский Калита Н. М. Им. Калинина Переволочанск. Татыр-Узякская Гумеров Р. И. Акъярский Тумеров Р. Н. Акварскай Татыр-зайская Краткулов Г. А. Савмар С. Назаргуловск Галянов А. М., Таналыкский Савельевская Магашев Т. Я. Таналыкский Таштугайская Басыров М. Б. Матраевский Новопетровская С. Назаргуловск. 45 Юлсанов А. Д. Красное знамя Янтышевская OTCTAIOT: Мамбетов Б. Г. Кускильдин Р. С. Маканский Кускильдин Р. Сакмар Б.-Арслангуловск, Ибрагимов Р. И. Им. Салавата Акъюловскал Кунсуваков М. Ш. Краспое знамя Аптинганская Кусяков А. Р. Новый путь Илячевская Децисов В. С. Им. Лепина Ивановская Кадаев Ш. С. Им. Салавата Урузбаевская Алексеев В. Н. Акъярский Яковлевская Италмасова Ф. З. Акъярский Хворостянская



Белорусская ССР, Широкой известностью не только в нашей стране, но и за ее пределями пользуется продукция Минского автомобильного

Коллектив завода постоянно работает над совершенствованием кон вершенствованием струкции автомобилей, улучшением их качества. Повышается надежность

машин. Теперь они могут пройти 400 тысяч километров без капитального ремонта. Последная новинка автозаводнев-магистральные автопоезда. НА СНИМКЕ: новый

магистральный автопоезд МАЗ-5432-93971 грузо подъемностью 21 тонна.

(Фотохроника ТАСС).

На заседаниях окружных избирательных комиссии

тов в депутаты высшего органа государственной власти страны, выдвинутых на собраниях коллективов трудящихся и поддержанных на окружных предвыборных совешаннях.

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии Уфимского избирательного округа № 31 по выборам в Соист Национальностей Верховноro Cosera CCCP or Pocсийской, Советской Федеративной Социалистичес-

Окружные избиратель- кой Республики. Комисные комиссин продолжа-ют регистрацию кандида-вила зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по этому округу министра финансов СССР Василия Федоровича Гарбузова.

Окружная избирательная комиссия Ишимбайского избирательного ок-руга № 509 по выборам в Совет Национальнос-тей Верховного Совета СССР зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР скотника совхозв «Тана-лыкский» Хайбуллинского района Кильдибая Сулеймановича Сулейманова,

1984 год: Социалистические обязательства на

бригады Исянгильдина С. М. из Хайбуллинского совхоза. работающей на коллективном подряде

Коллектив нашей бригады, выполняя решения XXVI съезда партни в последующих Пленумов ЦК КПСС, в третьем году одиннадцатой пятилетки вырастил и собрал с каждого гектара по 17,2 центнера зерна при плане 16 центнеров. Производительность труда возросла в 2 раза, намного снизили себестонмость продукции, добисмазочных материалов: В ответ на решения

декабрьского (1983 r.) Пленума ЦК КПСС, стре ыясь внести достойный вклад в успешное осуще-стиление Продовольственной программы страны, в год 30-летия севоения целинных и звлежных земель, принимаем па себя следующие социалистиче

ские обязательства, На основе повышения культуры земледения, впе-дрения достижений науви и передового опыта, высокоурожайных сортов верновых культур вырас тим и соберем с каждого гектара по 19 центнеров ведем до 48600 центиеров. а с каждого гектара си-лосных культур—по 120 центнеров зеленой массы. Урожанность однолетиих трав на сено доведем до 28,5 центнера, на зеле-ную массу-120, урожайность многолетних трав на сено-18, на веленую массу-до 80 центнеров с Заготовим 3380 ценчие-

ров сена, заложим 6700 центиеров силоса. Повысим производительность труда на 25 процентов. синзим себестонмость зер на на 6 процентов

Для достижения намеченных задач заложили прочиую основу. Своевре-менно, применяя передовые приемы, вспахали аябы, семена доведены до I—II классов носевной кондиции.

На каждый тектар пашци внесем по восемь тонь органических удобрений, а минеральные удобрения виссем только локальным способом при посеве. На всей влошали проведем двукратное сисгозадер-

Весение-полевые работы, уход за посевами, уборку урожая проведем в оптимальные сроки и на высоком агротехниче-ском уровне. Подготовку машинно-тракторного пар ка к посевной кампании завершим к 1 магта, зер-новых комбайнов к 1 апреля, сеноуборозной техинки к 10 мая.

Сознавая всю сложность и напряженность задач, будем крепить трудовую и исполнительскую дисципанну, повысим ответственность каждого за выполнение и перевыполнение планов и принятых социалистических обязательств.

Вызываем на социалистическое соревнование бригаду Г. Х. Кильдибиева из Самарского отделения Акъярского совхоза

коллектива Татыр-Узякской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза

Коллектив животноводов. Татыр-Узякской молочно-товарной фермы Акъярского совхоз і вилю-чивинись в социалистическое соревнование по вы полнению решений ХХVI съезда КПСС, произвел в 1983 году 7143 центиера модока, удой на одну ко-рову составил 2880 килограммов. Головой план по производству и слаче молока государству выполнен к 5 сентября 1983 года, сдано сверх плана 2526 центнеров, план слачи молока выполнен на 175,4 процента.

Большой вклад внесли доярки М. А. Тулибаева и Г. А. Султанова, цадонящие по 3200—3073 доняще по 3200—3073 килограмма молока от каждой колоны, а также Н Р Бикбердинг, Т. П. Мельникова, С. М. Ахметова, коммунисты Г. З. Тусалина, М. Х. Султанова и другие.

Телятинцы Г. 3. Гумерова, Б. М. Мурзина добились получения 800-880 граммов сретресуточ ного привеса, а скотник Г. Г. Таймасов получил от молодияка старше одного года по 806 грамнов среднесуточного при-Beca.

Взвесив свои позможности, етремясь внести достойный вклад в осушествление Продовольственной программы страны в год 30-летия освоения целинных и залежных земель, коллектив животноводов нашей

принимает на 1384 год следующие повышенные социалистические обяза -

Получим и вырастим от каждых 100 корон и нетелей по 95 телят.

Надой на одну корову доведем до 2900 кило-граммов, что больше ранее принятых обязательств на 200 килограм м о в. Надонм на одну корону в I квартале 590 кг, во II квартале — 890 кг, я III квартале — 930 кг и в IV квартале -490 кг молока.

Среднесуточный принес крупного рогатого скота доведем до 500 гряммов, на откорме-до 700 грам мов, а среднесдоточный вес-до 400 килогдаммов. Сладим государству 5000 неятнеров молока, 1350 неятнеров меса, из них молока 1 сортом не менее 90 процентов, крупный рогатый скот сладим на мясо высшей упитанностью не менее 80 процентов.

Увеличим поголовье крупного рогатого скота на 10 процентов, в том числе поголовье коров доведем до 250 голов.

Добьемся значительно го повышения культуры животноводства, начнем внедрение коллективного подряда, будем бороться за рентабельную работу фермы, откроем медиции ский профилакторий,

Все скотопомещения к зимовке повтотовам к 1 сентября 1984 года.

Народ называет лостойных Из династии хлеборобов



Новгородская область. В семье Лукиных из колхоза «Верный путь» Батецкого района—важное со-бытие: второй ее представитель механизатор Сергей Александрович Лукин выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Он будет баллотироваться в Совет по Новгородскому избирательному округу. Первым депутатом была его мать-Галина Ивановна Лукина.

Хлеборобская династия Лукиных известна своими добрыми делами во всем повгородском Нечерноземье. Глава семьи кавалер ордена Трудового Красного Знамени Александр Павлович—старейший механизатор колхоза—отдал любимой работе более 30 лет. Его супруга, Галина Ивановил—заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР— награждена орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени. Главным инженером работает в колхозе старший сын Виктор.

От родителей унаследовал Сергей Алекса прович любовь к хлеборобской профессии, умение ценить рабочую минуту. Два года подряд С. Лукин становился победителем областного соревнования молодых

НА СНИМКЕ: Гадина Ивановна Лукина рассказывает Сергею и его жене Вале об участии в работа сессии Верховного Совета СССР. фото А. ОВЧИННИКОВА. (Фотохроника ТАСС).

наша гордость

Приближаются выборы в Верховный Совет СССРвысший орган страны, В эти дии избирательные комиссии всдут регистрацию кандидатов в депу-таты Верховного Совета СССР — лучших из лучших представителей трудовых колдективов Страны Советов.

Как навестно, гандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Ишимбайскому избира-гельному округу № 509 выданнут скотник Тана-лыкского совхоза, Герой Социалистического Труда

Сулейманов - Кильдибай Сулейманович. Кавалер двух орденов Ленина и ордена Дружбы народов, передовик производства К. С. Сулейманов - на ша гордость. И мы ра ды, что 4 марта-в День выборов-наши годители вместе со всеми избира-телями отдадут свои голоса за верного сына народа Кильдибая Сулеймановича Сулейманова.

Л. АЛЬМУХАМЕТОВА, г. КАДЫРОВА, ученицы 5 класса Исянгильдинской восьмилетней школы.

ордена Ленина Матраевского совхоза В. С. Тетерина механизатора

Труженики нашего Сарыкульского отделения на собрании подвели итоги своей работы за 1983 год. Результаты неплохие-с каждого на 2230 гектаров убрано по 26,8 центяера зерна, животно-воды выполниль планы производства и продажи животноводческих продук-

Исходя на требований декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, здесь

В стране идет подготовка к выборам в Вер-ховный Совет СССР один-

надцатого созыва. Онн

же были приняты обязательства на 1984 год: вырастить и убрать не менее 25 центнеров зерна с каждого тектара, надоять от каждой коровы не менее 2500 килограммов молока, получить от каждой коровы по теленку и досрочно выполнить годовые вланы цеоноводства и продажи государству сельскохозчиственных продуктов.

Отвечая на заботу Коммунистической партии и Советского правительства, в честь 30-летия освоения целинных земель я решил внести свой посильный вклад в выполнение Продовольственной программы страны. Я обязуюсь на тракторе ДТ-75 выработать не менее 1400 эталовных гектаров и в период уборки урожая на комбайне СК-5 намолотить не менее 8000

пентиеров зерна. Вызываю на социали-стическое соревьование комбайнера из Акъярского совхоза Николая Агапова. Пусть наше трудовое соперинчество послужит примером высокопроизводительного использования техники; высокого качества работы, значительного повышесня производительности груда,

Навстречу выборам

состоятся в воскресенье, 4 марта 1984 года. Верховный Совет СССР да и государства. Отлинтельная особен высший орган государ-ственной власти СССР. Он возглавляет систему органов государственной ных депутатов, осуществляет верховное государственное руководство нашей страной, направляет деятельность всех органов Советского государ-

Выборы в Советы-это праздинк единства партии и парода, тоожества маркенетско - ленинских идей, торжествя социалистической демократин, Советы, кек нан-более последовательная форма народовластия, родялись в гуще масс, в борьбе трудящихся за свон права, в отне революцин. Система Советов старыла путь к активной политической и государственной дентельности миллионам рабочих и крестьян, трудовой интеллигенции, сделада тождественными интересы наро-

ность пынешней избирательной кампании в том, что она проходит в ответственный момент в жизни нашего народа. Начался четвертый год пятилетки. Все мы находимся под впечатлением решений декабрь-ПК КПСС, выступления товарища Ю. В. Андропова, материалов сессии Верховного Совета СССР. Повсеместно разнертывается соревнование за то, чтобы не только обеспечить безусловное выпол нение плана 1984 года, но и изыскать дополнительные резервы для его перевыполнения.

От предыдущих выбо-ров в Верховный Совет СССР нас отделяют поч-

Праздник единства ти пять лет. Эти годы отмечены важными вехамв в коммунистическом строительстве: светоялся XXVI съезд КПСС, празднова-лось 60-летие образовавия СССР. Новый импулье всей нашей работе дали ноябрыский (1982 г.)нопьский и декабрьский (1983 г.) Пленумы ЦК, KIICC.

Напряженная борьба за претворение в жизнь ре-шений XXVI съезда КПСС -вот что определяло содержание всей деятельности партии и говетского народа в этот период. Мы значительно продвинулись вперед в развиобщества. На нозую ступень поднялась экономи ка, окрепло обор-иное могущество Советского государства.

Так, напнональный до-ход используемый на потребление и чакопление возрос в 1983 году па 3,1 процента против 1982 года, а общий объем про-

мышленного производства увеличился на 4 про-цента против 2,9 в 1982 году. С внедрением прогрессивной технологии повысилась производительвость труда. Только в 1983 году освоене около 3700 новых видев машин, оборудования, приборов и материалов, ряд окоэффективных технологических процессов.

Шаг вперея сделали труженики сельского хо-зяйства, последовательно реализуя Продовольственную программу. Прирост продукции здесь составил в прошлом году 4,5 миллиарда рублей. Увеличились закупки верна, сахарной свеклы, скота, птицы, молока, янц и ряда других продуктов. прошедшие после прошлых выборов годы миллноны советских людей справили новоселья в благоустроенных квартирах.

Каждый раз подготовка к выборам становится в стране взыскательным

смотром деятельности Советов, всех государственных органов. ЦК КПСС принял постановление, в котором определены задачи партийных организаций, связанные с изби-рательной кампанией. Она расценивается, как круп-ное событие в пошей общественно - полизической жизни, лимеющее большое значение для дальнейшего развития социалистического народовластия,

Социалистическый демократизм наших представительных учреждений гарантирует полиовластие народа. Коренная особен-ность представительных учреждений социалистиче ского типа состоит в том, что депутаты, как отме-чал В. И. Лении, «дол-жны сами работать, сами исполнять свои законы, сами проверять то, что получается в жизии, сами отвечать непосредственно перед своими избирателя-ми» (Поли. собр. соч., т. 33, с. 48).

партии и народа Своими посланцами в верховном органе госу-дарственной власти избиратели хотят видеть людей наиболее авторитетных, способных мыслять и действовать по-государственному, выражать интересы различных групп грудящихся и общества в целом.

В ходе избирательной кампании высказывается пемало наказов, предложений, критических за-мечаний, направленных на улучшение работы госу-дарственных органов. Ня одно предложение не может быть оставлено без винмания, на один вопрос-без исчерпывающего

Выборы в Верховный Совет СССР-новое свидетельство торжества социалистической демокра-тии. Советский народ сплоченный вокруг КПСС, встречает их новыми успехами в труде,

А. ЧЕРНЯК,

Победители соцсоревнования

соревнование за досрочное выполнение планов и заданий 1983 года, кооператоры района допехов в торговом обслуживании населения и заготовительной деятельности. За год продчно то-варов народного потреб-делия на 18 мяллионов 264 тысячи рублей. Розничный товарооборот по сравнению с предыдущим годом возрос на 2,7 про-цента. В расчете на одно-го жителя продано их на 725 рублей 20 копеек.

Больше выделенных фондов проданы швейные и меховые изделия, хлопча-то-бумажная и шелковая ткань, кожаная и резиподелня, наручные часы, туалетное мыло, мотоцик-лы марки «Урал» и М-106, мягкая кровля, краска масляная, кондитерские изделия, чай байховый, овошные и фруктовые консервы

Как известно, в начале года выступил инициатором социалистического соревнования коллектив Целинного кооперативного предприятия (директор Г. Г. Рахимгулов). Коллектив с честью выполнил принятые социалистические обязательства. Им продано товаров населению на 1,5 миллиона рублей, план- выполнен на 102,9 процента. Плав продажи книг выполнен на 150 процентов, в члены кооператива вовлече-но 59 человек. По итогам года коллектив признан победителем и ему присуж-дены переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов и денежная премия.

Выполнили план розпичного товарооборота коллективы Матряевского (М. В. Шурь) и Ново-Зирганского (М. А. Сай-палов) кооперативных

предприятий.
В предприятиях общественного питания (А. А. Мацкевич) резлизовано продуктов на 227 тысяч рублей, в том числе соб-ственной продукции на 143 тысячи рублем. Планы соответственно выпол пены на 105,6 и 104,3 процента.

В социалистическом сорезповании среда мага аннои победителем признан магазин «Промтовары» п. Татыр-Узяк (зак венующая Ф. Г. Гурушку-лова). Она со сымй на-париящей Л. А. Изимовой принятые социалистические обязательства выполнила досрочно, в I декабря Масселиу присуждени переходянияй вымисл правления райно и райкома професноза работников потребительской кооперации «Лупший магазин» с первой ленежной премией

Переходящий вымиел «Лучший заготовитель» с первой денежной преми-

ей присужден заготовителю Ш. С. Каримову (Уфинский сельсовет). Он обязательства выполнил по 16 видам заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья из 18. дуктов и сырья из 18. Победителем также признан шофер Р. Г. Сынбулатов. Хорошо потрудились также его коллеги И. Б. Байгускаров. П. И. Самохии, Ф. С. Тугузбаев, М. Ф. Пономарев. Перевыполнили годовые планы продажи тованом завелующие мага-

варов заведующие магазинами и продавим Ф. Г. Ямалетдинова (деревия М.-Арслингулово), М. П. Ивлева (Ново-Пегровка), Т. К. Гатауллина и В.А. Байгазина (п. Садовый), Л. В. Крадинова и Ф. Ю. Крымгужина (Макан), М. Ш Крымгужина (Макан), М. Ш. Шахова (Подольск), Н. А. Пономарева, К. А. Исхакова, Т. М. Худайбердина, М. И. Кулмуранна и Р. Ш. Аслаева (Целинный), Ф. Г. Сабитова (Первомайск), бригада М. С. Юлдашбаевой (универмаг с. Акъяр)
Закуплено по ценам договоренности у изселения

говоренности у населения излишков мяса 1437 центиеров, в том числе 1372 птилы, молока—577 центнеров, янц — 620 тысяч штук, картофеля — 46 тони, зерна — 82 тонны, плодов и ягод—4 цент-нера, меда—700 килограм-мов. Немалую долю внес в это дело заготовитель Д. Г. Сиражетдинов (Целинный сельсовет).

Вместе с тем в работе вместе с тем в расоте кооператоров имелись упущения и неиспользованные резервы. Из. 11 кооперативных предприятий план товарооборота не выполнили 8. Этвым предприятиями недопродано товаров на 513,5 тысячи рублей. Более половины имеющихся магазинов не имеющихся магазинов не выполнило план. В целом по райно недопродано товаров на 426 тысяч рублей.

По сравнению с 1982 годом снизили товарооборот коллективы Ивановского, Галнахметовского я Подольского кооперативных предприятой. Не выполнены планы продажи кинг, сельскохозяйственных продуктов и выпечки хлеби.

На текувний год установлен план розанчного товарооборота е гриростом против прошлого гоца на 5,7 процента, в объеме более 19 миллио-нов рублей. План продзжи сельхозиродуктов установлен в объеме 35 тысяч рублей, печатных изданий— 81 тысяча рублей. Предприятия общественного питания должим реализовать собственной продукции на 146 тыеми рублей.

На диях кооператоры района приняли повышен ные социалистические обязательства на лекущий

> А. АККУЖИН, оргинструктор райпо.

Каждую среду по предложению трудящихся на животноводческий комплекс колхоза «Прогресс» Волжского района Куйбышевской области приезжает автолавка местного райно. В передвижном магазине можно приобрести стиральные машины, ковры, ситец.

Торговое обслуживание по заявкам животноводов

Магазин на ферме организовано по инициативе профсоюзных комитетов в большинстве коли совхозов обла-KOBAB Одновременно внедряется комплексное медицинское обслуживание с выездом на животноводческие фермы, в ремонт. ные мастерские и на другие производственные уча-(TACC).

Это экономически выгодно ———

ВЫРАЩИВАТЬ ЦЕННЫЕ СОРТА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

В статье «Выращивать сильную пшеницу выгодно», опубликованной в нашей газете не так давно, уже говорилось о том, что трехлетний план заготовок сильных пшеияп районом перевыпол-нен. Но перевыполнен в основном за счет 1981 года, а в 1982—83 годах продажа сильных пшении продажа сильных пшении сократилась почти в три раза. К такой пшенице при сдаче предъявляются большие требования по количеству и качеству клейковины, стекловидности и другим показате-лям, и она оплачивается лям, и она оплачивается на 30 процентов дороже цены на мягкуют пшенвцу. Этой пшеницы в районе за три года заготов-лено 37476 топы, что со-ставляет 27,4 процента з общей сдаче пшеницы. Однако в 1983 году этот процент сниамися до 15,7.

процент снижнаем до 15,7
Возделываемые в нашем районе пшеница Саратовская-36, ячмснь Донецкий-6, овес Астор, горох Чашминский ранний
относится к наиболее ценным по качеству сортам
и при определенных условиях по качеству опланиваются госудацством чиваются государством

на 10 процентов выше за-купочной цены на эти культуры. Например, для такой доплаты пшеница Саратовская-36 должна иметь нормальный цвет, содержать не менее 25 процентов клейковины по качеству не ниже иторой группы и по остальным показателям — не хуже ограничительных конди-

ций. Такой пшеницы хозяйства нашего района в прошлом году сдали го-сударству 23715 тони, что составляет 43,8 процента к общей сдаче, за что получили в порядке 10-процентной доплаты 244,3 тысячи рублей. Наибольшее количество ценной пшенниы сдали колкозы имени Фрунзе, «Красный доброволец», совхозы Акъярский, Ма-канский, Матраевский А еели суммировать вместе сильную и ценную пшеницу, то колхоз имени Фрунзе сдал 95 процентов к общей сдаче ишеницы опцен сдаче і пленицы (аначит, обездичено толь-во 5 процентов), Макай-ский совхоз — 84,4, Та-налыкский совхоз — 77,3 процента, а вот колхоз имени Ленина — только

15,2 процента. Зерно наиболее ценных по качеству сортов ячме-ня (ячмень сорта Донец-кий-6 является таковым) по списку сортов, утверж-денному Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством заготовок СССР, оплачивается также на 10 процентов выше цены на рядовое верно данной культуры при условии соответствия доставленных партий зерна этой культуры уста-новленным требованиям по качеству.

Такого зерна ячменя колхозы и совхозы рай-она сдали 25410 тони или 46,8 процента к общей сдаче ячменя. Выплачена 10-процентиая надбавка в сумме 24393с рублей. Колхозы «Новый путь», имени Калипина, совкозы Хайбуллинский, «Степной», Тапалыкский, Маканский сдали от 70 до 83 процентов ценного ячиеня к общей сдаче. Мало сдали такого ячме-ня колхозы имени Фрунве, «Красное знамя», н Акъярский совхоз.

Наиболее ценным оказался овес соргов Астор

и Фаленский-1. Овес наиболее ценных сортов, пригодный для производства крупы, оплачивается на 30 процентов выше цен, установленных на рядовое зерно. Натуральный вес овса, сданного нашими хозяйствами, со-станил 510 граммов (вме-сто 460 граммов) и не ниже других ограничи-тельных кондиций. Зерно овса принито на крупя-ные цели и за 925 тони колхозы в совхозы получили 30-процентную над бавку в сумме 26640 руб лей.

За горох Чишминский ранний получена 10-про-центная надбавка 17940 зерновые культуры—532.8 тысячи рублей, да плюс за сильную пшеницу — 1192,2 тысячи рублей Это значительный вклад в экономику колхозов и совхозов райова. Значит, производством зерновых культур сильных и ценных сортов заинматься

выгодно. А вот как выглядят эти показатели в разревс колхозов и совходов:

А Н А Л И З ЗАГОТОВОК ЦЕННЫХ СОРТОВ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР (в тоннах) С ВЫПЛАТОЯ 10-ПРОЦЕНТНОЯ НАДБАВКИ (в рублях) ИЗ УРОЖАЯ 1983 ГОДА

Напионования	Пшеница Саратовская-36		Ячм	Ячмень Донецкий-6		Овес Астор			Горох Чинкии, ран.			2 2	
	Сдано	% к общей сдаче	Сумма 10% надбавкі	Сдано т.	общей	Сумма 10% гадбавки		к бщей даче	Сумма 30% надбанки	Сдано т.	% к общей сдаче	Сумма 10% надбавки	Beero cyw naziosn (s py6.)
Колхозы:										1000			NISE I
Имени Фрунзе Новый путь Кр. доброволец Имени Калинии Красное знамя Имени Ленина	736 764 1016 347 392 594	54,3 44,2 41,5 23,5 33,2 15,2	7580 7869 10464 3574 4037 6118	18 1724 985 896 338 1355	1,4 81,8 33,8 82,7 12,0 43,6	72 16550 9456 8801 3244 13008	-1111=	- - - - 4,2	316	50 5 218 85	45,8 23,8 67,2 100,0	1000 100 4360 1700	7652 24419 20920 42275 11641 21142
Совховы:	-								15 15				
Авъярский Таналыкский Хайбуллинский Миканский Матраевский Степпой По району: 2	5317 2399 2142 3977 4964 1067 3715	52,8 39,9 31,9 63,9 48,4 48,2 43,8	54765 24709 22062 40963 51129 10990 244264	1320 2765 4073 5399 4624 1913 25410	10,7 83,6 70,5 78,4 45,5 76,9 46,8	12672 26544 39100 51830 44390 18364 243936	55 218 14 — 608 19 925	5,0 14,9 1,7, 100 4,7 16,6	1584 6278 403 17510 547 26640	83 252 204 897	73,4 100 93,5 — 33,0	1660 5040 4080 17940	70681 57531 66605 92793 117109 29901 532780
	У.	АТАНГУ.	лов. г	осудар	ственны	й инспек-то	D HO	BRVD	KRM H	KAUECT	By cem	-vosmon's	

Чтобы колос стал щедрее



зиологин растения Ака демии наук УССР многое сделали в сбласти фундаментальных исследований, направленных на раскрытие тайн растительного мира. Находят практически применение их разработки по выведению новых сортов сельскохозяйственных жультур, созда нию надежных средств для борьбы с зредите-

лями и сорняками, но-

Украинская С С Р. вых видов удобрений, Ученые Института фи- регуляторов роста и

IPYTHX. Экономический эффект от использования научных изысканий за последние пять лет составил свыше 20 миллнонов рублей. А это значит, что каждый рубль вложенных средств дает тройную отдачу.

На левом снимке: кандидат биологических наук Н. В. Шевчук н старший агроном В. Е. Семенюк проводит ис-



стойкость посевов одного из новых сортов

На правом снимке: сотрудник института Л. Л. Полякова демон стрирует образцы озимой пшеницы - необработанной и обработанной регуляторами роста. Их применение способствует формированию у растений более коротких стеблей, устойчивых к полеганию при переувлажиєнии. Фото А. ПОДДУБНОГО.

следования на морозо- (Фотохроника ТАСС),

Энснурсии

В период зимних ка-цикул более 180 учащихся и учителей средних и оосьмилетиих школ рай-она совершила экскурсии, Учаниеся Татыр-Узяк-

ской средней школы сэ своими учителями побывали в столище нашей рес вали в столице иншен рес-публики Уфе и компако-мились с ее постоприме-чательными местами. Сни посетили филиза главно-го музен В. И. Ленина и побичали на Советской площами у повогодней сл-

Из 10 штел района 30 учителей садили в Мос-кву. От посетили Мавзо-лей В. И. Ленине, были на елке в Кремле, немало километров прошли пешком по улицам, бульварам, проспектам и площадям столицы.

Приближаются весенияе каникулы учащихся. Рай-онная туристическая база уже планирует экскурсии и походы учащихся и учителей района в го-рода Ленинград, Москву, Уфу и Магнитогсрск и рекомендует школам района организовать у себя походы выходного дня, экскурсии, путешествия.

С. УСМАНОВ, директор районной турбазы.

Грудовому воспитаниюпостоянное внимание

В кабинете обслуживающего труда нашей школы над клаесной доской висит лозунг: «Землю солние красит, а челове-ки-труд». Вот уже бо-лее десяти лет в школе ведутся уроки обслуживающего труда, где прививаются детям трудовые навыки, формируются у них самостоятельность, трудолюбие, вослитывается интерес и уважение к труду, а уроки учителя воспитывающий, обучающий и развивающий характер.

Каждый прогодимый урок тщательно продумывается, и поэтому на заиятиях не бывает равнодушных, скучающих. Девочки знакомятся и изучают: «Кулинарию», «Уход за домом», «Кройку и шитье».

На уроках непользуются материалы XXVI съез-да КПСС, цифры и факты, свидетельствующие о развитии производства предметов потребления, сферы обслуживания в стране, республике, рай-

Большая работа проводится по проформентации. Учащиеся апакомятся с видами работ об-

елуживающей сферы. Учащиеся IV — VIII классов работают в швейной и слесарно-сголярной учебных мастерских, Они производят нужные для школы вещи: тепорища, черении, крючки и т. д. Ребята сами ремонтируют стулья, столы, парты. В школе работает ьружок «Умелые руки», которым руководит учительница В. А. Журавлева, а в старших классах—Н. И. Платични Платиции.

Для учебно-опытной работы каждый класс имеет свой земельный участок, на котором закладыва-ются опыты, результаты их фиксируются в дневкаждого класса работает на своем участке в течение лега, и на традиционном празднике «Уро жай» звеньевые отчитываются о проделачной работе и организуют выставки выращенных овощей, фруктов. Работа по прэфориен-

тации имеет разные формы и виды, начиная с бесед о профессиях и кончая экскурсиями на различные предариятия,

личными встречами с представителями разных профессий.

Четко поставленное трудовое воспитание учащихся в школе расширяет их кругозор, способствует углублению знаний по основам наук, позволяет полученные на уроках теоретические знания применять в практической работе, активно содействует формированию всесторонней развитой лич-

Работу по профориен-гации педагогический тации коллектив школы стремится направить на то, что-бы как можно больше учащихся выбирали себе именно рабочую специ-альность, чтобы они не случайно оказывэлись на производстве, с ранних лет готовила себя к профессии рабочего. И по-этому при обсуждении проекта ЦК КПСС «Основные реформы общеобразовательной и професснональной школы» выз-вал у нас большой интерес четвертый раздел проекта, где решаются вопросы трудового воспитания и профессиональной ориентации.

м. ГУСЕВА, учительница обслуживающего труда Бури-баевской восьмилетней школы.

района, Артур занял третье место по математике, а Раушания-по физике.

м. КИДРАСОВА, ученица 8 класса Султангузинской 8-летней школы.

Стали призерами

учащиеся седьмого класса Султангувин ской восьмилетией школы Артур Мерясов и Раушания Ярмухаметова, Оннпередовики учебы, активисты всех мероприятий школы.

Участвуя на диях на Олимпиаде ШКОЛЬНИКОВ

Есть особые дии в году. 23 февраля из таких: День Советской Армии и Военно-Морского Флота наш общий всенародный праздник. Сегод явшияя Советская Армия и Военно-Морской Флот, оснащенные могучей боевой техникой, всегда готовые выступить и выполнить свой священный долг, предоставляют кинематографисту богатое поле для творчества, для создания образов подлинной героической наполненности. «Весенний призыв», «В зоне особого внимаиня», «В квадрате 36-80» фильмы, посвященные современной Советской

Но тема Великой Отечественной войны волновала и волнует сегодия кинематографистов Поэтому, за десятилетия, минувшие после Великой Отечественной войны, совданы многие талантливые произведения о подвиге советского солдата, спасшего мир от фашиз-

Выход на экраны ких фильмов, как «Судьба человека» Сергея Бондарчука, «Баллада о солда-те» Григория Чухрая имели огромный резонанс не только в нашей стране, но и во всем мире. В них с поразительной силой и провикновенноетью раскрывалась сама суть характера советского человека, сломавшего хребет фашизму.

Новый художественный фильм Павла Кадочинкова «Я тебя никогда не забуду» рассказывает прекрасной любви, родивMOBOCTM

шейся на дорогах войны. Эта лента не только воспевает красоту человече-ских отношений, утверж-дая непреходящие нравственные ценности, но н страстно протестует против насилия войны,

Во время войны мед-сестра Поля Иванова спасла жизнь раненому. Она отдала ему свою кровь. После операции Федор Бочкарев познакомился со своей спасительпицей и молодые полюбили друг друга. Перед возвращением Федора на фронт они поклялись никогда не забывать друг друга.

В главных ролях Ирнна Малышева и Евгений Карельских. Картина соз-дана на киностудии «Ленфильм».

Новая лента режиссера Петра Тодоровского «Восино-полевой роман» —о любви и войне.

Любовь и война... Кажется, трудно себе представить соединение более противоестественное. Война — это кровь, нана войне жизнь сильнее всего протестует против произвола смерти. И ни в чем так мощно не выражается этот протест, как в любви.

Артисты Наталья Андрейченко, Инна Чурико. ва, Николай Бурляев создали характеры яркие, пеожиданные.

Лента снята на Одесской киностудии. Новая лента киносту*дии «Ленфильм» «Скорость» с первого же кадра вводит зрителей в напряженную атмосферу автомобильных гонок, фильме много эффектных ситуаций, захватывающих дух автогонок. Но созда-телей фильма М. Звереву и Д. Светозарова прежде всего интересуют судьбы героев в наш век скоростей, их отношение к жиз-

ни, к труду. В картине много музыки, которую написали и исполнили участияки ви-самбля «Машина време-

Новый фильм Анды Манасаровой «Оглянись» посвящен вечной теме взаимоотношенням между

поколениями.
У героини фильма сложились трудные, мучи-тельные отношения с сыпом. Ее полытки пробить глухую стену отчуждения не удались и Татьяна решилась на самоубийство...

Основу творчества режиссера А. Манасаровой составляет современная драматургия, поднимающая морально-этические проблемы поиска духовного начала в человеке,

Ранее созданные ею ленты «Утренний обход», «Вы мне писали» созвуч ны с ее новым фильмом «Оглянись».

Главные ролн исполня-ют Анастасия Вознесенская и студент ГИТИСА Дмитрий Щеглов.

Картина создана на киностудии «Мосфильм». Р. КИДРАСОВА.

«...НА ЖАТВУ НАРОДНУЮ»

Имя Менделеева в представлении каждого из нас привычно связано с Периодической системой элементов, выразившей один-из основных законов ес-тествознания. Закон и система Менделеева-краеугольные камин современного учения о строении вещества, они аграют первостепенную роль з изучении всего многообра зня химических веществ н в синтезе новых элементов.

Привычно связывается со знакомой со школьных лет таблицей Д, И. Мен-делеева и его хрестома-тийный портрет— облик краснвого седовласого старца с живыми и мудрыми глазами.

Между тем автором периодического закона и системы Менделоев стал отнюдь не в этом солидном возрасте, а значительно раньше, можно сказать, чуть ли не в самом начале своей твор-ческой деятельности. В 1869 году, когда на за-седании Русского химического общества прозвучало сообщение об открытин периодического зачу было всего лишь 35 лет. Около этого времени вышло в свет и первое издание его емкого труда «Основы химин», выдержавшего впоследствии 13 изданий и на протяжении ряда десятилетий остававшегося главным учебником для подготовки химиков в российских университетах.

«Основы химин», воплотившие в себя периодический закон,-это памят. ник, который по силе своего замысла, по совершенству выполнения и глубине мысли является таким же велачайшим проявлением человеческого гення, как «Божественная комедия» Данте, как «Страшный суд» Микеланджело, как «9-я симфония Бетховена»,— так писал об этой книге видный советский металлург А. А. Байков.

Но круг научных вите-ресов Д. И. Менделеева не ограничивался химией и химической технологией. Он-автор фундаменталь ных исследований по физике и метрологии, воздухоплаванию и сельско-

му хозяйству, Наука была страстью этого человека. Ради познания, ради добычи нового факта он готов был идти на риск. Достаточно широко известно, что во время полного солнечного затмения в августе

1887 года 53-легина ученый поднимался для наблюдения солнечной короны на воздушном шаре Менее известны подроб-ности. Погода была хмурой, дождливой. Предстояло подняться выше облаков, но веревочные сети аэростата разбухли и отяжелели от дождя, и аппарат не мог поднять двух человек - опытного воздухоплавателя и ученого Менделеев буквально на ходу получил краткую устную инструкцию по управлению шаром и поднялся в воздух один. Понятно, что в сегодня для такого полета требуется немалое муже-

При всей увлеченности Д. И. Менделеева наукой она никогда не была для него самоцелью, он незамыкался в ней. Будучи профессором университета, в лекциях счоих перед студентами подчеркивал необходимость знаний для того, чтобы разрабатывать природные богатства страны, поднимать ее благосостояние О практической направленности мысли ученого говорят названия таких его книг, как «Где стро-ить нефтяные заводы?» (напомним, что Д. И. Менделеев предложил Менделеев один из промышленных способов фракционного разделения нефти), «Будущая сила, покоящаяся на берегах Донца», «Основы фабрично-заводской промышленности» и другне. Сближение про-мышленности и науки, использование научных достижений для индустриализации России, для приумножения богатетв страны — вот генераль-ная идея, которую он развивал и пропаган -

дировал. Нельзя не уприянуть н о том, что с 1893 года до самой смерти в 1907 году Менделеев был управляющим Главной налатой мер и весов. Есте-ственно, что отсюда начиналось и внедрение метрической системы мер и стандартизация, без которой невозможно развитие крупной промышлейнос-

Переходу Д. И. Мен-делеева в Главную налату мер и весов предшествовали события, чрко показавшие гражданственность и благородство характера великого ученого. В марте 1890 года в Петербургском университете, где преподавал Менделеев, начались студенческие волнения. Страсти

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕННЯ д. и. МЕНДЕЛЕЕВА

(1834-1907)



накалились. Чтобы прекратить сходку, явилась полиция. Недалеко было до столкновения, грознвшего избиениями, арестами. Д. И. Менделеев пришел на сходку и предложил студентам изложить свои требования в нетиции, которую брался сам передать министру. Конфликт был улажен, но лишь времелно; министр просвещения петиции не принял. Любимый студентами профессор, глубоко уважаемый ими ученый с мировым именем оказывался в положенин человека, обманувшего их ожидания. Глубоко демократичный жизни, близкий по духу в поколению, гак ярко воплощенному в герое тургеневского романа «Отцы и дети» Базарове, он был щепетилен в вопросах чести. После отказа министра принять студенческую петицию Д. И. Менделеев счел для себя невозможным оставаться и университете и подал прошение об отставке.

Л. И. Менделеев умер, не дожив нескольких дней до 73 лет. До Волкова кладбища, где он походала несметная толпа народа. Студенческая молодежь, провожазшая уче-ного в последний путь, несла многочисленные венки, а впереди них—табли-пу Периодической систе-мы элементов Менделеева, обессмертивную его **...** RMH

История сохранила для потомков слова великого ученого, выпужденного отстанвать приоритет своего величайшего открытия. Он говорил, что делает это «не ради себя, а ради русского имени», глубоко убежденный в том, что «...посев научный взойдег на жатву народную».

Р. ФЕДОРОВ.

И. о. редактора Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Коллектив Хайбуллинского молочного завовыражает глубокое соболезнование Юлдашбаевой Р. Ш., родным и близким по поводу безвременной кончины

АЯНУЛОВА Малика Исмагиловича.

Гелевидение

воскресенье.

12 февраля 8.00—Время. 8.30—Дневник Олимпиады. 845 — Документальный фильм. 5-Будильник, 9.3 Служу Советскому Сою-зу! 10.35 — «Здоровье». зу! 10.35 — «Здоровье», 11.20—Музыкальная пе-редача «Утренняя почта». 11.50-Сельский час. 12.50 Музыкальный кноск. 13.20-Гоголь. «Игроки». Фильм-спектакль. 14.55 — Мультфильмы. 1530 —

«Настрой на дела». Из цикла «Решается на месте». 16.30—Междунарбдная панорама. 17.00—На XIV зимних Олимпийских играх. Конькобежный спорт. 5000 м. Мужчины. Лыжи. 5000 м. Женщины. Двоеборье. Гонка. 15 км. 19.00—Клуб путешествен-ников. 20.00 —Концерт. 20.30-Время. 21 00-Эстрадный концерт. 21.40-Документальный фильм, 22.00- На XIV зимних Олимпийских играх. 24.00 -Новости.

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатала С. ТЕЛЯЕВА.

Корректор Э. КАРАГУЛОВА

Адрес редакцив и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Тельфоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторинк, четверг и субботу на русском и башкирском языках.